



ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΟΙ ΜΑΘΗΤΕΣ ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ

Erasmus+ 2022-1-EL01-KA122-SCH-000073530

ΣΧΕΔΙΟ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ

Dragon Dreaming: Η ιδανική πόλη

ΜΑΘΗΜΑ: Νεοελληνική Γλώσσα

ΤΑΞΗ: Γ' Γυμνασίου

ΕΝΟΤΗΤΑ/ΕΣ: 8η Μπροστά στο μέλλον.

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ: Λιατσοπούλου Ανδριανή

1. Διδακτικοί στόχοι:

Να εξοικειωθούν οι μαθητές με την τεχνική της ενεργητικής ακρόασης.
Να μάθουν να μοιράζονται τις απόψεις τους.

2. Σκοπός:

Να κατανοήσουν οι μαθητές την αξία των συλλογικών διαδικασιών για τον σχηματισμό κοινών οραμάτων.

3. Διδακτική προσέγγιση:

Συνεργατική μάθηση, βιωματική μάθηση

4. Μέσα διδασκαλίας-υλικά-προϋποθέσεις:

Χαρτιά A4

5. Δομή μαθήματος:

Αναλυτική περιγραφή επιμέρους βημάτων διδασκαλίας

Με αφορμή τα κείμενα της ενότητας του σχολικού βιβλίου, και ιδίως το 2ο κείμενο του Α μέρους, με τίτλο Οικοδομώντας το Μέλλον, οι μαθητές καλούνται να σχεδιάσουν από κοινού την Ιδανική Πόλη. Αξιοποιώντας την τεχνική Dragon Dreaming (2 πρώτες φάσεις: planning, dreaming)

Ακολουθώντας τις οδηγίες όπως φαίνονται στο παράρτημα σχεδιάζουν σε ομάδες των 4

ατόμων την πόλη που ονειρεύονται

Φωτογραφικό Υλικό









DRAGON DREAMING

DREAMING

Κάθε Project έχει στον πυρήνα του ένα ατομικό όνειρο. Κατά τη διάρκεια του "ονειρέματος" το όνειρο εμπλουτίζεται από τη συλλογική ευφυΐα, τις ιδέες και τις εμπειρίες όλων των ανθρώπων!

Αφού διαλέξω τους ανθρώπους με τους οποίους θα συνεργαστώ για την υλοποίηση του Project μου, τους καλώ σε έναν κύκλο ονειρέματος

Εκθέτω το όνειρό μου, σε αδρές γραμμές, στην ομάδα και κάνω την εξής ερώτηση:

Τι θα σε έκανε να πεις: άξιζε που συμμετείχα στο Project αυτό;

Ο καθένας παρουσιάζει τις απαντήσεις του με την σειρά, προσθέτοντας μόνο ένα στοιχείο σε κάθε γύρο συζήτησης. Είναι σημαντικό να καταγράφονται όλες οι απαντήσεις. Στο τέλος του ονειρέματος η ομάδα έχει καταγράψει το όνειρό της, με αρκετές λεπτομέρειες. Φιλοτεχνεί το "όνειρο" σε ένα χαρτί, το ξαναβλέπει ή/και το παρουσιάζει και γιορτάζει!

PLANNING

Έρθε η ώρα να σχεδιάσουμε:

Στα μέλη της ομάδας μοιράζονται 30 *post it* χαρτάκια και το κάθε μέλος γράφει στα χαρτάκια του τι θεωρεί ότι πρέπει να γίνει ΠΡΩΤΑ για να υλοποιηθεί το όνειρο.

Πάλι, παίρνοντας τον λόγο κυκλικά ομαδοποιούν τις προτεραιότητες σε 5 στήλες με παρόμοια θεματική.

Από κάθε στήλη, συνδυάζοντας τις λέξεις κλειδιά διατυπώνουμε τον ειδικό στόχο.

Κάθε μέλος μπορεί με 3 (1+2) τελείες να ψηφίσει ποιον στόχο θεωρεί σημαντικότερο!